

据说，人类文明的第一行脚印，就是踩在湿漉漉的水边。逐水而居，依水建城，符合人类文明发展的自然法则。去年市党代会提出，常州要举全市之力建设“两湖”创新区。今年5月9日，全市“两湖”创新区建设推进大会，正式对外发布了“两湖”创新区规划。

“两湖”之问，武进作答

□ 记者 朱梦琪



武进作为“两湖”创新区的核心区、先导区，如何以“两湖之窗”展示“武进之治”？

因湖而生，凭湖而兴，武进向湖图强！“全区上下要从‘重塑区域格局、改变城市未来、提升城市能级’的战略高度出发，以‘起步即有世界眼光、落笔便成时代标杆’的理念，坚持高起点规划、高标准招引、高质量建设，力争把每个项目、每个工程、每个设施，都做成精品、做成亮点、做成百年工程，为‘两湖’创新区建设贡献更多武进力量！”7月3日，市委常委、区委书记、区“两湖”创新区建设工作指挥部总指挥乔俊杰在调研区“两湖”创新区建设工作指挥部时强调，要以时不我待的奋斗姿态、敢为人先的开拓精神主动作为、勇于担当，为“两湖”创新区建设贡献更多武进力量。

要致富，先修路，交通先行是前提

规划明确，“两湖”创新区是常州的“心脏”，滆湖北岸是常州的圆点、未来的中心，全市的交通路网体系皆以此为中心出发，向外放射状布局。按照市委要求，武进不断畅通内循环，规划布局更多轨道、公交线路，抓紧建设地铁5号线等，构建“两湖”连接全市各地的快速通道。目前，我市已确定了以腾龙大道为主骨架进行快速化改造。在不久的将来，从常州国际机场只需25分钟车程就能直抵“两湖”核心区；中吴大道向西延伸，打造平行于金武快速路的常金第二快速路；花海大道将北接钟楼区邹区镇，南连嘉泽、湟里；青洋路高架和青洋快速路无缝衔接，6月28日已经正式通车……

建机制，强队伍，组织到位快推进

6月底，区“两湖”创新区建设工作指挥部“一办六组”人员到位，高效推进重塑性变革、全方位争先，加快推动“两湖”美好图景转化为可感可及的美好生活。当前，“两湖”创新区规划展示馆加快推进，8月底即将竣工，核心区控制性详细规划不断深化完善；常泰城际铁路、腾龙大道等前期工作顺利推进，262省道武进段房屋拆迁基本完成；中以常州创新园核心区、南医大常州校区、西太湖外国语学校等一批重点项目有序推进；《滆湖（武进）生态修复总体方案》形成初稿，试点清淤工程完成45%，完成投资3000万元……

聚目标，明定位，全力当好领跑者

加快推进“两湖”创新区建设，以“两湖”高度拥抱城市未来，武进紧扣“一大目标、三大定位”，在“两湖”创新区建设中当好领跑者、提高贡献度。

一大目标

生态创新区 最美湖湾城

生态是“两湖”的底色，优美的滨湖生态是稀缺资源和前提；创新的是“两湖”的业态，以创新为主要驱动力，重点布局高端商务、研发服务、总部经济、未来产业等；湖湾城则是“两湖”的形态，打响以湖造城、湖城相融、具有辨识度、美誉度的湖湾城品牌，以“百年工程”筑就“千年新城”。

三大定位

新城市 新产业 新人才

新城市：主动融入新发展格局，打造生态文明时代的全新城市形态。

新产业：围绕科技策源、商务服务，实现产业附加值、智力密集度、环境友好度“三高”产业布局。

新人才：打造聚才“洼地”和用才“高地”，筑梦青年之城、未来之城。

“两湖”建设中，我区还将加快常州大学全面发展、南医大常州医药创新中心筹建，建设好“长三角青年创新创业港”、细胞治疗前沿技术研究院，依托一批优质高校和创新创业载体，吸引与未来城市能级相匹配的人才队伍加快涌入。推动一流的医疗、文化、体育等资源布局，建好国际社区，发展总部经济，积极引进高品质商业配套设施，打造面向未来的具有国际化气息的活力新城。

大道至简，实干为要。如何抓住历史机遇，创造“标杆武进”？

显然，在“两湖”创新区建设中，知常明变者赢，守正创新者进，武进必以“能干、敢干、会干、实干、稳干”的责任感，持续汇聚“进”的动能，不断释放“稳”的力量。

“园区保”授信9.84亿元 武高创新推出“智改数转贷”

本报讯（记者 史莲寅）日前，武进国家高新区和江苏省信用再担保集团共建的“园区保”综合金融服务示范基地正式启用，加大力度破解中小企业融资难题，助企高质量发展。截至目前，“园区保”业务共签约银行14家，白名单授信企业146户，授信金额9.84亿元，并持续收到企业的贷款申请。

“园区保”解决了我们资金周转的难题，可以说是‘及

时雨’了。”江苏曦日新能源科技有限公司董事长章叶成告诉记者。该企业是全球领先的AI智能跟踪系统解决方案提供商及智能制造服务商，今年上半年，公司承接了6个项目，签约总额超2.6亿元。为了能如期交付订单，曦日新能源申请了“园区保”和“创新贷”，各获授信1000万元，缓解了企业的资金周转压力，也让企业面对大订单更有“底气”。

近年来，武高新高度重视金融资本的集聚、利用及创新，与江苏省信用再担保集团积极对接、深入合作，成功入围全省第一批“园区保”产品合作示范园区，为高新区中小

企业注入金融活水，有效助推企业进一步做大做强。今年更在“园区保”基础上，衍生出“智改数转贷”等创新产品，针对企业在智改数转过程中的痛点难点堵点，提供创新性金融服务，其中就包括利率优、审批快、担保活的信贷服务产品。

下阶段，武高新将进一步完善“金融惠企20条”等普惠政策，加大对中小企业尤其是“专精特新”企业的支持力度。通过“有力道”的政策支持、“有水平”的业务指导、“有温度”的流程服务，不断增强企业家信心，稳定市场预期，助推武高新经济高质量发展。

嘉泽镇率先完成 60岁以上人群疫苗接种任务

本报讯（王丽君 记者 陈心如）宣传动员、开设专场、专车接送、送“苗”上门……连日来，嘉泽镇在疫苗接种服务上下足功夫，全力攻坚60岁以上人群疫苗接种工作。至7月9日，共完成两轮老年人专场接种，接种率达91.43%，成为全区首个完成60岁以上人群疫苗接种任务的乡镇。

为统筹做好老年人接种工作，嘉泽镇开辟线上线下多种渠道，利用“美丽嘉泽”微信公众号、村（社区）广播等载体，宣传疫苗接种常识和接种必要性。镇、村（社区）干部、网格员等全员出动，敲门

入户，了解需求，全域普及。该镇还通过“小手拉大手”、公安信息比对、医护人员定点定岗定人等方式，筑起“志愿红”“制服蓝”“天使白”三色防线，形成强大合力，助力提升接种“加速度”。

医院接种、定点接种、流动接种……嘉泽镇还组织志愿者小分队，开展专车接送、全程陪护等“一条龙”贴心服务，当好老年群体疫苗接种“护航员”。针对卧床不起、行动不便的老人，嘉泽镇政府与辖区内两家卫生院组建鉴诊接种工作小组，开展入户科学评估，并为老年人送“苗”上门。